

ВТОРНИК, 24 ОКТЯБРЯ
2023 года №79 (12078)**Нашей жизни**

■ Твои люди, Зеленокумск!

**«ГОРДОСТЬ БЕРЁТ
ЗА СВОЙ ЗАВОД!»****Татьяна Семёновна Кожухова**

Оператор линии безалкогольного производства Татьяна Семёновна Кожухова является представителем третьего поколения работников Зеленокумского пивоваренного завода в семье. Ещё её дед был пивоваром на нём, 40 лет проработала мама, и отец был здесь слесарем. Её стаж на одном предприятии составил 32 года.

Она пришла в 17 лет в кондитерский цех завода, затем была занята на выпуске пива. Вот уже четыре года трудится в цехе безалкогольных напитков. Работа оператора, на первый взгляд, несложная. В его обязанности входит отбра-

ковка некачественной продукции, снятие с линии бутылок с какими-то посторонними включениями или неполных, проверка нанесения этикетки, герметичности укупорки, сборка готовой продукции в тару.

Операции специально периодически меняют, чтобы глаз не замыливался, и не было усталости от однообразной работы. Её осложняют постоянный шум механизмов линии в цехе, высокая влажность. Такова специфика производства. А летом завод работает в три смены, и ночные, конечно, даются сложнее, чем дневные. Но Татьяна Семёновна говорит, что

у неё никогда не возникало и мысли поменять работу. Завод и коллектив стали для неё вторым домом и семьёй.

Она гордится, что работает на ЗПЗ, ведь зеленокумские напитки известны далеко за пределами округа, края и даже страны.

- Когда бываю в другом городе и вижу на прилавках торговых предприятий наши «Грушу» и другие напитки, прямо гордость берёт за свой завод! – поделилась с «Панорамой» Татьяна Семёновна.

Н.МАСЛЕННИКОВА
Фото автора

■ В АПК района

**Вновь запущена программа
по развитию
суперинтенсивных садов**

Реализация этого уникального проекта не только позволит обеспечить местное население свежими фруктами, но и поможет решить социальные вопросы занятости и дополнительного заработка граждан.

На получение гранта могут претендовать земляки, ведущие личное подсобное хозяйство, имеющие земельный участок 0,1 га на территории сельских поселений.

Гранты выдаются на конкурсной основе. Победители получают субсидии на создание суперинтенсивных яблоневых, черешневых и сливовых садов. Гранты покрывают до 95% затрат, но не могут превышать 400 тысяч рублей. Напомним, в 2021 году благодаря этой программе в Советском округе появились 20 садов.

С 2018-го поддержку получили 396 ставропольских садоводов-участников на общую сумму 158,4 млн рублей. В этом году в краевом бюджете на закладку садов в ЛПХ вновь заложены средства.

Желающим участвовать в данной программе необходимо обращаться в управление сельского хозяйства и охраны окружающей среды по адресу: г.Зеленокумск, ул.Мира, 8.

Информация предоставлена
управлением сельского хозяйства

■ Занятость

**На рынке труда предложения
превышают спрос**

За девять месяцев текущего года в территориальный центр занятости населения нашего округа за содействием в поиске подходящей работы обратились 733 человека, из них были признаны безработными 423. Работодателями за этот период подано заявок на 2344 вакансии.

Трудоустроены на постоянную работу 160 земляков, на общественные работы – 17. Направлены на обучение и завершили его 15 безработных.

В рамках федерального проекта «Содействие занятости» нацпроекта «Демография» прошли обучение 46 человек. Специальности удивляют своей разнонаправленностью и разнообразием: «Социальный психолог», «Специалист ВЭД: бизнес с Китаем», «Цифровой дизайн и работа в программе Figma», «Оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин со знанием программы 1С», «Кадровый менеджмент и делопроизводство», «Специалист в области трудового законодательства. Базовый уровень», «Менеджер по работе с маркетплейсами», «Юриспруденция», «Библиотечно-информационная деятельность», «1С: бухгалтерия (начальный уровень)», «Управление в сфере туризма», «Оператор беспилотных летательных аппаратов» и многие другие.

Специалисты центра занятости проводят консультации, информируя о возможности осуществлять трудовую деятельность в качестве самозанятого. Из 12 человек, получивших такую услугу, двоим выданы средства на открытие собственного дела в размере 75200 рублей. Они смогли закупить оборудование и материалы для оказания услуг в сфере красоты.

На начало месяца на учёте в центре занятости стояли 247 земляков, а в банке данных имелось более 400 активных вакансий.

**О.Кузнецова, руководитель
территориального центра занятости населения**

Поздравительный купон**Дорогие читатели!**

У вас есть прекрасная возможность поздравить своих родных, близких, любимых с днём рождения, днём свадьбы или любым другим праздником, разместив текст поздравления на поздравительном купоне, предьявив этот. Его размер в газете фиксированный (30 кв.см).

**Стоимость в газете – 450 рублей,
в социальных сетях:**

ВК, Одноклассники, Телеграм – 200 рублей.
Фото приветствуется.

Вся интересующая информация по телефонам:
6-10-46, 6-10-47.

ПРОГРАММА «ДОРОГА В ШКОЛУ» СТАРТУЕТ В 2024 ГОДУ



В следующем году будет дан старт губернаторской программе «Дорога в школу». На её реализацию в бюджете Ставрополья на 2024 год предусмотрено около 500 миллионов рублей.

Осуществляют исполнение программы министерство дорожного хозяйства и транспорта совместно с министерством образования края и органами местного самоуправления.

На сегодняшний день пройдены все начальные этапы: подготовлены материалы, муниципальные образования направили заявки о потребности в ремонте. Общий объём финансирования предположительно (до проведения госэкспертиз) составит около 500 миллионов рублей.

Реализация этой программы позволит не только улучшить дорожное полотно, но и привести в нормативное состояние в соответствии с национальным стандартом подходы от остановочных пунктов до общеобразовательных организаций, включая дороги, тротуары, пе-

шеходные переходы через проезжую часть, отметили в краевом министерстве дорожного хозяйства и транспорта.

Практически все муниципальные образования края уже заявили о своих потребностях в проведении таких работ. Миндор сейчас определяет наиболее значимые участки, которые необходимо привести в нормативное состояние в первую очередь.

Также стоит отметить, что в утверждённом в правительстве региона проекте бюджета на 2024 год объём дорожного фонда запланирован в сумме около 14 миллиардов рублей. Это значительно выше намеченного к началу 2023 года. В соответствии с поручениями губернатора Владимира Владимировича средства фонда в основном будут направлены на приведение в нормативное состояние автодорог местного значения.

Между тем, в регионе выполнен большой объём работ на дорогах регионального и федерального значения, а также Ставропольской городской агломерации. Губернатор наце-

лил миндор края уделить больше внимания местным дорогам. Эта работа началась уже в текущем году благодаря дополнительному финансированию дорожного фонда.

В 2024 году благодаря бюджетному финансированию продолжится реализация регионального проекта «Региональная и местная дорожная сеть Ставропольского края» нацпроекта «Безопасные качественные дороги». Средства заложены на приведение в нормативное состояние мостовых сооружений на дорогах местного значения. Старт этому направлению губернатор дал в 2023-м. Так, уже в следующем году в городе-курорте Пятигорске реконструируют мостовое сооружение и полностью заменят на нём контактную трамвайную сеть. Ещё два моста отремонтируют в Невномысске.

Напомним, проект бюджета на 2024 год и на плановый период до 2026-го утверждён региональным правительством на внеочередном заседании 16 октября и передан на рассмотрение в краевой парламент.

Примут меры по повышению знаний школьников

Губернатор Владимир Владимирович на заседании краевого правительства поручил проработать меры для повышения качества знаний ставропольских школьников по естественнонаучным дисциплинам.

Также были обсуждены результаты государственной итоговой аттестации в школах региона. Исполняющая обязанности министра образования края Мария Смагина сообщила, что в 2023 году общее число ставропольских выпускников, сдававших единый государственный экзамен, составило около 10 тысяч. Для этого были специально оборудованы 85 пунктов. Контроль за прозрачностью проведения итоговой аттестации осуществлял 721 общественный наблюдатель.

Как прозвучало, в 2023 году увеличилось число выпускников, набравших более 80 баллов по русскому языку, литературе, химии, истории, обществознанию и биологии.

Высшую оценку в 100 баллов получили 85 работ. Четыре выпускника набрали 100 баллов сразу по двум предметам. Количество муниципалитетов, в которых есть стобалльники, возросло по сравнению с прошлым годом с 15 до 21.

На сегодняшний день уже начата подготовка к экзаменационной кампании 2024 года.



Владимир Владимирович акцентировал внимание министерства образования края и глав территорий на повышении качества знаний школьников по ряду ключевых учебных дисциплин

Губернатор акцентировал внимание министерства образования края и глав территорий на необходимости повышения качества знаний школьников по ряду ключевых учебных дисциплин.

– Очень хорошо, что у нас растёт средний балл по ЕГЭ, увеличивается количество стобалльников во многих городах и округах. Но если мы комплексно оцениваем качество образования, то необ-

ходимо подтянуть уровень знаний по профильным предметам: математике, физике, химии, сделать эти учебные направления более популярными у школьников. Это наши будущие узконаправленные специалисты в целом ряде высокотехнологичных отраслей экономики. Прошу обратить на это внимание и принять необходимые меры, – прокомментировал Владимир Владимирович.

Обеспечат новогодними подарками

На очередном заседании правительства СК глава региона Владимир Владимирович сообщил, что Ставрополье продолжит традицию обеспечения бесплатными новогодними подарками учащихся первых-четвёртых классов.

Губернатор поручил краевому минобру оперативно организовать соответствующую работу.

– Прошу всё подготовить к 10 декабря. Необходимые средства выделены. Давайте продолжим традицию и порадуем наших младшеклассников сладкими подарками, – подчеркнул глава края.

Также губернатор рекомендовал руководителям органов власти, как и в прошлом году, воздержаться от проведения новогодних корпоративов. Добавив, что все силы должны быть направлены на поддержку участников спецоперации.

Продолжится модернизация первичного звена здравоохранения

В текущем году из консолидированного бюджета на реализацию в регионе программы модернизации первичного звена здравоохранения было выделено более 2,3 миллиарда рублей. Большинство мероприятий программы уже выполнено. Такие данные были озвучены на прошедшем под председательством губернатора Владимира Владимировича совещании в правительстве края.

Работы по капитальному ремонту медицинских объектов близятся к завершению. После полной модернизации уже приступили к работе 68 медучреждений из запланированного 91. Строительные работы на оставшихся будут завершены до конца текущего года.

Из 12 единиц «тяжёлого» медоборудования, которые в этом году должны быть переданы на вооружение медиков в территории края, поставлены 11. Ещё один томограф ожидается в ближайшее время.

– Благодаря программе модернизации, инициированной президентом, на Ставрополье появляются десятки новых медицинских объектов и капитально ремонтируются существующие. Закупаем современное медоборудование, оснащаем территории санитарным автотранспортом. Всё это делаем для того, чтобы первичная медицинская помощь стала более качественной и доступной для наших земляков. Это одна из программ, которая наиболее важна для социального благополучия края. И, конечно же, обязательно будем продолжать её реализацию, – отметил глава региона.

Региональные проекты помогают

На Ставрополье реализуются 45 региональных проектов, которые направлены на решение ключевых задач социально-экономического развития края в рамках федеральных проектов. На эти цели направлено почти 23,6 миллиарда рублей.

Ход реализации федеральных проектов стал одной из тем прошедшего губернатором Владимиром Владимировичем заседания правительства края.

За девять месяцев текущего года в городах и сёлах края благоустроены 142 общественные территории. До конца 2023-го планируется благоустроить ещё 30. Отремонтированы два моста и 39 участков автодорог протяжённостью 111 километров.

Сразу несколько направлений реализуются в сфере здравоохранения: работает санитарная авиация, укрепляется первичное звено, улучшается оснащение медучреждений. Так, в 2023 году введены в эксплуатацию 15 модульных ФАПов, приобретены 38 автомобилей скорой помощи, капитально отремонтированы 67 зданий. Для оснащения больниц закуплены более 120 единиц современного, в том числе высокотехнологичного, медоборудования.

В сфере культуры капитально отремонтированы три детских школы искусств, музеев, открыты четыре модельные библиотеки, созданы три виртуальных концертных зала.

Реализация региональных проектов содействует и развитию образования. В этом году начали работу четыре новых детских сада в Ставрополе, Михайловске и Нефтекумском округе. Построены две школы почти на 1700 мест в Ставрополе и селе Прасковья Будённовского округа. Отремонтированы 22 спортзала в сельских школах. В сфере дообразования открыты 53 центра «Точка роста», а в Ставрополе начал работу центр «Сириус 26».

Глава региона заострил внимание участников заседания на важности достижения целей регионального проекта, направленного на подготовку высококвалифицированных специалистов для сферы здравоохранения.

– Необходимо подготовить данные по динамике обеспеченности кадрами наших медучреждений. В крае около девяти лет действует программа целевого набора. Целевики возвращаются в территории. Нам нужно понять, есть ли необходимость в корректировке этой программы. Это поможет правильно оценить наши действия, – поставил задачу глава Ставрополья.

■ Патриотическое воспитание

ГЕРОИ ЖИВУТ РЯДОМ

В культурно-досуговом центре с.Отказного состоялась встреча с участником специальной военной операции, недавно приехавшим в родное село в краткосрочный отпуск из зоны боевых действий. Бывший выпускник местной школы №7 уже год вместе со своими товарищами пишет историю.

На встрече присутствовали глава территориального отдела в с.Отказном А.Ф.Лебедев и майор авиации в отставке, лётчик-истребитель С.Н.Башинский. Александр Фёдорович выразил глубокую благодарность участнику СВО и разъяснил подрастающему поколению её задачи.

Уважаемые гости говорили о необходимости прохождения службы в армии, добросовестном выполнении гражданского и воинского долга перед Отечеством, защите интересов страны и обеспечении её национальной безопасности.

Свою признательность бойцу за мужество и отвагу выразила в авторском стихотворении «Письмо бойцам СВО»



Участники встречи

член Российского союза писателей Виктория Витальевна Комарова.

Встреча была волнительной и запоминающейся для подрастающего поколения. Ребята поняли, что настоящие герои живут рядом, что муже-

ство, храбрость, любовь к Отечеству – это качества патриота и настоящего гражданина своей страны.

Юные волонтеры вручили воину цветы и подарок, пожелали крепкого здоровья, благополучной службы, победы

и скорейшего возвращения домой.

Г.Сотникова,
худ. руководитель КДЦ
с.Отказного
Фото предоставлено автором

■ Конкурс

Дети рисуют своих родителей-полицейских

На Ставрополье ребята от 6 до 14 лет, чьи родители служат в органах внутренних дел, принимают участие во Всероссийском конкурсе «Мои родители работают в полиции».

Итоги районного этапа творческого состязания подвели в Советском округе. Для участия в конкурсе мальчишки и девчонки подготовили тематические рисунки, демонстрирующие их взгляд на многогранную службу родителей.

Почётную миссию выбора победителей доверили общественному совету при районном отделе МВД. Его члены оценивали, насколько точно ребятам удалось отразить на листе бумаги интересную, но сложную службу в полиции.

- Все представленные работы приковывают внимание своей яркостью и замысловатостью. Видно, что дети очень старались, - отметил председатель общественного совета Дмитрий Белицкий.

Ребята соревновались в различных возрастных категориях. Победителем в своей группе признан 6-летний Данил Кашин, чей папа работает в госавтоинспекции, а мама - инспектором штаба отдела.

Информация и фото пресс-службы отдела полиции по Советскому округу



Данил Кашин

■ ОГИБДД сообщает

В автоаварии в Зеленокумске пострадала несовершеннолетняя



По предварительным данным, 18 октября около 15:40 на регулируемом перекрёстке на улице Советской водитель «Лады Приоры», совершая поворот налево, не предоставил преимущество в движении и допустил столкновение с иномаркой Porsche Panamera Turbo, которая двигалась со встречного направления прямо. В результате автомобили столкнулись.

Госпитализация понадобилась 14-летней пассажирке отечественного автомобиля, у неё травма головы. Водители не пострадали.

Спровоцировала аварию 35-летняя местная жительница, стаж вождения которой три

года. За это время она к ответственности за нарушение ПДД не привлекалась, в отличие от водителя иномарки, который за последние два года восемь раз был оштрафован за нарушение правил.

В этот раз в отношении водителя Porsche составлен протокол за тонировку. Он сообщил, что автомобиль приобрёл за день до дорожного происшествия и избавиться от плёнки, а также поставить на учёт транспорт не успел.

С.Сушко, начальник
отделения ГИБДД по
Советскому округу
Фото предоставлено автором

Именинники в октябре

24 - Александр, Илларион, Лев, Макар, Филипп, Зинаида.

25 - Александр, Богдан, Денис, Иван, Кузьма, Лаврентий, Макар, Максимилиан, Мартин, Николай, Остап, Тарас, Ян, Доминика.

26 - Антон, Вениамин, Иннокентий, Никита, Николай, Трофим, Яков, Злата.

27 - Игнат, Кузьма, Максимилиан, Михаил, Назар, Пётр, Прасковья.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
Песок, щебень, отсев, ПГС, цемент. Доставка кирпича. Вывоз мусора. Тел.: 8-919-746-50-53, 8-961-481-14-18 (Алексей)

**НА ПЕКАРНЮ
ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ.**
Тел. 8-918-747-78-41
ИНН 261906452700 661-2

ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ
в продуктовый магазин.
Тел. 8-903-418-58-28
ИНН 261906452700 660-2

ТРЕБУЕТСЯ РАБОЧИЙ.
Тел. 8-903-444-64-64
ИНН 261901039680 654-3

СПК колхозу «Родина»
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЕТСЯ СПЕЦИАЛИСТ ПО ОХРАНЕ ТРУДА.
Обращаться в отдел кадров по тел. 6-10-71 или по адресу: г.Зеленокумск, ул.З.Космодемьянской, 17

МастерДом
Ремонт С Умом
РАБОТА!!!
В наш дружный коллектив
требуется продавец, кассир
- стабильная и высокая оплата труда
- гибкий график работы
- для иногородних компенсация проезда
Обращаться: Зеленокумск, 60 лет Октября 35Б
Тел.: +7 (906) 461-48-07

О ПОГОДЕ В РАЙОНЕ
По информации из открытых источников

25 октября преимущественно облачно, ветер юго-восточный 2-3 м/с. Температура воздуха ночью +9°...+10°, днём +20°...+21°. Атмосферное давление ниже нормы.

26 октября преимущественно облачно, ветер в течение суток будет менять направление, утром и днём юго-восточный 3-4 м/с. Температура ночью +10°...+11°, днём +20°...+21°. Атмосферное давление ещё снизится до 742 мм рт.ст. к вечеру.

27 октября преимущественно облачно, ветер южный 2-4 м/с. Температура ночью +10°...+11°, днём +23°...+24°. Атмосферное давление не изменится.

СПК колхоз «Правокумский» выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти
ГРЕБЕНЮК Владимира Петровича.

«ПАНОРАМА НАШЕЙ ЖИЗНИ»
Учредитель и издатель ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» (356240, Ставропольский край, Шаповаловский район, г.Михайловск, ул.Ленина, 154)
Реестровая запись о регистрации СМИ Управления Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу
ПИ № ТУ 26-00706 от 14 августа 2018 г.
Газета выходит по вторникам и пятницам
Цена в розницу свободная

Адрес редакции:
357910, Ставропольский край, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38.
Телефоны: редактора - 6-10-46, отделов - 6-10-34, бухгалтерии - 6-10-47, операторской - 6-10-51, т/факс - 6-10-47, (E-mail) panoramang@yandex.ru
Отпечатано в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья», адрес: 356240, г.Михайловск, ул.Ленина, 154
Тираж 3536 экз. Печать офсетная. Заказ 2874. Объём - 1 печатный лист.
Подписано в печать: по графику - в 14.00; фактически - в 14.00. Индекс ПР416

Главный редактор
Н.А.Масленникова
Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение не обязательно отражает точку зрения редакции. Материалы, помеченные знаком (PR), публикуются на платной основе.